



FOTÓ: ISTOCKPHOTO

A CSODÁS TRAMUNTANA

SZÖVEG ÉS KÉP: MIEHLE DÁNIEL

A Földközi-tenger nyugati medencéjében, Spanyolország és Afrika között elhelyezkedő, négy nagyobb és több kisebb szárazföldből álló Baleár-szigeteket szinte egész évben pihenni vágyó turisták lepik el. A fő sziget, Mallorca azonban – a végtelen szállodasorokon és nyüzsgő tengerpartokon túl – a Tramuntana-hegység vadregényes látnivalóival és páratlan kincseivel jóval többet nyújt, mint egy egyszerű üdülősziget. Ezt az UNESCO 2011-ben világörökségi helyszín díjjal ismerte el

Mallorca a Baleár-szigetek legnagyobb tagja (3500 km² – ez Tolna megyénél valamivel kisebb terület), tengerpartja viszont több mint 500 km-nyi. A sziget déli

háromnegyede síkság – dombokkal és több homokos tengerparttal, így igazi turistaparadicsom. Az északi-északnyugati negyedben elhelyezkedő Tramuntana-hegység inkább a kirándulók körében népszerű, az aktív pihenést keresők kedvelt terepe.

Az északi partvonal rendkívül tagolt, meredek sziklafalak és zerguzgos, nehezen megközelíthető, elzárt öblök szabdalják. A világörökségi védettséget élvező Kígyó-öböl (Sa Calobra) kiemelkedik a látnivalók sorából. Egy szűk kanyonvögyről van szó, sziklafalakkal szűkített, páratlan panorámájú tengeri kijáráttal. Eléréséhez olyan szerpentin ereszkedünk, ahol még önmagába forduló spirálkanyarokra

SZIRTEK ÉS SZERPENTINEK
MALLORCA MESSZE NEMCSAK
ÜDÜLŐSZIGET: KULTURÁLIS-
ÉS TERMÉSZETI VONZEREJE IS CSÁBÍTÓ

is szükség volt... Maga az öböl két, belül LED-megvilágította, mesterséges gyalogosalúton közelíthető meg.

Sóllert a Tramuntana-hegység fővárosaként is számon tartják, kikötője festői öböllel fűződik a tengerhez, melyre a világítótornytól nyílik a legjobb kilátás. A part közelében menetrendszerűen csattog végig az 1913-ból származó villamos – manapság leginkább turista-utazóközönséggel.

A tengertől kissé távolabb, csaknem függőleges hegyoldalban forgolódo, sziklába vájt szer-

A világörökségi védettséget élvező Kígyó-öböl (Sa Calobra) kiemelkedik a látnivalók sorából.

GYÖNGYSZEMEK A FÖLDKÖZI-TENGEREN

Míg egy-két évtizede nyaranta szinte csak a horvát tengerpartig jutottunk, mára már elérhetővé vált, hogy a mediterrán vidékeket egy luxustengerjáró fedélzetén fedezzük fel! A Royal Caribbean számos lehetőséget kínál erre, de talán legcsábítóbb, ha Rómában szállunk a fedélzetre, és mindjárt nyugati irányba indulunk. Egy hét alatt bejárhatjuk Korzikát, Szardíniát és Mallorcát is. A hajó nemcsak e páratlanul gyönyörű szigetekben időzik: Monte Carlóban és Barcelonában is kiköt egy-egy napra. Persze minden megállóra önmagában is nyugodtan száznál többet is lehet tölteni. Korzika vörös gránitszikláinak között akár többnapos túrákat is tehetünk olyan vadregényes és védett tájakon, melyeket sehol máshol nem látni Európában. De az építészeti és kulturális értékeivel világhírű Barcelona hosszabb időt érdemlő úti cél. Mégis megéri hajóval közelíteni és csak belebelekóstolni a francia és spanyol partok változatos életébe, hiszen a mediterrán Európa legszebb városait, helyeit kapjuk tálcán alig egy hét alatt. Közben pedig élvezhetjük a Jewel of the Seas nyújtotta szórakoztatóprogramokat, a luxuskörnyezetet és az első osztályú kiszolgálást.



FOTÓ: ISTOCKPHOTO

AJÁNLÓ

XXXV. ÉVFOLYAM 312. LAPSZÁM



**MEDITERRÁN
GYÖNGYSZEMEK
BALKONOS KABINBAN!**

7 ÉJSZAKÁS HAJÓUTAK VASÁRNAPI INDULÁSSAL

Jewel of the Seas®



Róma (Olaszország) – Monte Carlo/Cannes (Franciaország) – Ajaccio (Korzika) – Barcelona (Spanyolország) – Palma de Mallorca (Spanyolország) – Cagliari (Szardínia) – Róma (Olaszország)

Indulási időpont: 2017. június 25., július 9., 23., augusztus 6., 20., szeptember 3.

Ár: 1.540 EUR-tól / fő + kikötői illeték

www.rccl.hu

További információ: Tengerjáró Kft.
Tel.: 36-1/235 0402 e-mail: info@rccl.hu



Az árak a szabad kapacitások függvényében érvényesek és keltázas, egyes kabinban történő elhelyezésre vonatkoznak. A hajóút ára tartalmazza: elhelyezést a kiválasztott kabinban, a hajó teljes ellátását és az alapkablat (víz, póló, kávé), a szobakiszolgáló és sportfelszerelések használatát. A hajóút ára nem tartalmazza: a kikötői járulékokat, az évi tónusdíjat, a személyes költségeket (telefon, mobil, tv), valamint a parti kirándulásokat.

**Royal Caribbean
INTERNATIONAL**



FOTÓK: ISTOCKPHOTO



pentinek, alagutak, hágók tarkítják az amúgy is változatos tájat. Az út mentén a hegyoldalakra kapaszkodó hegyvidéki falvak sorakoznak. Szinte mindegyikben élt hosszabb-rövidebb ideig világhíres művész: Valldemossában a zeneszerző Frédéric Chopin, illetve George Sand francia író, míg például Deiában Robert Graves brit költő, regényíró és műfordító élvezte éveken keresztül a nyugalmat.

A hegység ösvényein hamisítatlan mediterrán környezetben haladunk – pazar kilátással és gazdag történelmi látnivalókkal. Mallorca, illetve

Mallorca, illetve északi, hegyvidéki része archaikus vonzerővel is rendelkezik: mór eredetű várromokat és 16. századi őrtornyokat érhetünk el, könnyed túrákkal.

annak északi, hegyvidéki része archaikus vonzerővel is rendelkezik: mór eredetű várromokat és 16. századi őrtornyokat érhetünk el könnyed túrákkal.

A sziget – bár csaknem egymillióan lakják – nem rendelkezik nagyobb, állandó vízfolyással, így a mezőgazdaság számára kulcskérdés a lehulló csapadékvíz tárolása és a kisebb hegyi patakok

FÖLDGÖMB VILÁGLÁTÓ A TRENDFM-EN
CSÜTÖRTÖKÖNKÉNT 16.35-KOR
A RÁDIÓBAN VENDÉGÜNK A TÉMÁRÓL:
MIEHLE DÁNIEL

TRENDOFM 94.2
GAZDASÁGI RÁDIÓ CSOPORT

KORÁBBI MŰSORAINK MEGHALLGATHATÓK:
WWW.TRENDFM.HU

HISTORIZÁLÓ KÖZPONT

SÓLLER FÓTERÉT A KATALÁN ÉPÍTÉSZ, RUBIÓ I BELIVER 20. SZÁZAD ELEJI ÉPÜLETEI URALJÁK

PORT SÓLLER

A PART KÖZELÉBEN ZAKATOL AZ 1913-BÓL SZÁRMAZÓ VILLAMOS. LEGFŐBB FELADATA A TURISTÁK KISZOLGÁLÁSA



MIEHLE DÁNIEL
TERÜLET- ÉS TELEPÜLÉS-
FEJLESZTŐ GEOGRÁFUS-
KÉNT VÉGZETT, A BKK MOL
BUBI PROJEKTVEZETŐJE

duzzasztása. Ezek a száraz nyarat követő időszakban alacsony vízszinttel várják az őszi-téli esőket (a Tramuntana-hegység legmagasabb részein a téli időszakban hó is előfordul).

Mallorca tehát jóval több, mint egy egyszerű nyaralósziget, hiszen a tengerparti pihenésen túl már a hegyvidék-tenger találkozásából fakadó izgalmas környezeti és gazdag történelmi látnivalóért is megéri felkeresni az év szinte bármely időszakában.



Az egyik legjobb dolog a természetben az, hogy ott mindenki a saját útját járhatja. Mi megalkotjuk, amire szükséged lehet odakint. Néhány termékünk igazi klasszikussá nőtte ki magát. Néhány még a kitorésre vár. Vegyük példának az új túra tights-ot. Igazából ez egy trekking nadrág tömörített formában. Ez a hibrid ruhadarab a tapasztalatainkból született,

sokoldalú, kényelmes, és nem korlátozza a mozgás szabadságát. A sztreccs anyag tartós, a megerősítések a térd alatt és a hátsó részen pedig strapabíróvá teszik a ruhadarabot, miközben rugalmas és légáteresztő marad. A zsebekben elférnek a térképek és az iránytű, hogy kéznél legyen amikor az ismeretlen felé haladsz. Tights mindenkinek, aki élvezni szeretné a természet adta szabadságot, és ott a

saját útját járja. Az új Tights kollekció megvásárolható itt: *Mountex Váci út - Mountex Ferenc krt. - Mountex Stop Shop Bécsi út - Mountex Budaörs - Mountex Stop Shop Miskolc*



www.fjallraven.hu

SÁRFOLYÁS A SIVATAGBAN

▼ SZÖVEG: NAGY BALÁZS

A Föld száraz éghajlatú helyeinek csapadéka jellemzően hirtelen, nagy intenzitással hullik – összemennyisége per sze kevés. De egy szinte csupasz te- repen a néhány milliméternyi eső –

amely jelentheti a teljes éves mennyiséget is – pusztító áradást okozhat, hiszen gyorsan, akadály nélkül zúdul le a víz a felszínre, és azt le is öblíti. Mindent visz, amit magával ragadhat: főleg finom szemcséket,

amikből hosszú sárfolyások, de akár településeket is előntő sáráradatok keletkeznek. Nem feltétlenül minden évben. Ám az éghajlati átalakulásokkal, a szélsőségek fokozódásával ezek gyakorisága is megnő.

Két éve, március végén hirtelen keletkezett „folyók” és iszap- árák pusztítottak a Föld legszára- zabb lakott térségében, az Atacama-sivatagban. Egy embe- röltő óta nem tapasztaltak ott ilyet. Idén januárban és március végén azonban ismét megmoz- dultak – az amúgy csontszáraz te- rület – átázott lejtői-völgyei.

Szürreális kettősség, hogy az egyébként kifejezetten vízhiány-

nyal küzdő területen a víz ritka megjelenése nem hoz semmi jót... Használhatatlanná válnak a fúrt kutak, ahogy az utak és te- lepülésrészek is.

A vízzel, mint stratégiai kör- nyezeti elemmel, a felhasználható vízforrásokat meghatározó hegyi jégolvadással foglalkozik 2012 óta a Földgömb Atacama Klíma- monitoring Expedíció kutatásro- zozata is. Amiben új szintre

léphettünk: a folyamatos chilei munkánkat, a laboratóriumi hát- teret a magyar szakembereket foglalkoztató Környezetkutató- és Technológiai Központ fogja biztosítani, amit jelenlétünkben adtak át március közepén az Atacama-sivatag déli részén fekvő Vallenarban!

FOTÓ: HEILING ZSOLT



FOTÓ: TAR KRISZTINA



TEREPI ÖLTÖZETBEN ÉS ELEGÁNSAN

A MODERN, CHILEI – JÖVŐBEN MAGYAR KUTATÓK OTTHONAKÉN T IS MŰKÖDŐ – KUTATÓKÖZPONT ÁTADÁSA UTÁN: HEILING ZSOLT ÉS NAGY BALÁZS IBAR ESPINOZA SAAVEDRA (KÖZÉPEN), AZ ALAPÍTÓ CCIRA IGAZGATÓJA TÁRSASÁGÁBAN. BÁR A LABORMŰSZEREK ÉS A BERENDEZÉS MÉG HIÁNYZIK, DE A HELYIEK LELKESEDÉSE ELSŐPRŐ

KISZÁRADVA KEMÉNY

KÉT HÓNAPOS, SZÁRADÁSI-ZSUGORODÁSI REPEDÉSEKSEL ÁTJÁRT SÁRFOLYÁS A HUASCO-VÖLGYBEN